

# 上海今起中风险地区清零

## 6例新冠肺炎确诊病例溯源情况对外发布

新华社上海电 7日举行的

上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，上海市疾控中心副主任孙晓冬介绍了11月20日至23日，浦东新区发现的6例新冠肺炎确诊病例溯源情况。

孙晓冬表示，根据流行病学调查发现，病例1、病例2、病例3在浦东机场一物流公司工作，工作中互相有接触，其中，病例1发病前14天内曾在工作时接触过境外货运航班机舱环境和机组人员。

病例4在浦东机场另一物流公司工作，发病前14天内曾在工作时接触过境外货运航班机组

人员。

病例5是病例1的妻子，病例6是病例2的妻子，2人在发病前14天均与丈夫共同生活。

6例病例病毒基因型均为L型欧洲家系分支II.1，基因型完全一致，均为当前境外流行株，提示感染来源为接触境外航空器环境或人员；但与11月9日上海报告的王某及11月10日安徽报告的兰某病例的病毒分型不属于同一分支。

根据流行病学调查和基因测序，国家和上海市权威专家综合分析研判认为：导致病例1、4的感染来源可以聚焦于被病毒污染的境外

飞机机舱环境或与境外机组人员的接触；导致病例2、3、5、6的感染来源应为与病例接触所致。

截至12月7日，浦东新区祝桥镇航城七路450弄小区连续14天内无新增本地确诊病例。根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制有关要求，经上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定，自12月8日零时起，将浦东新区祝桥镇航城七路450弄小区由中风险地区调整为低风险地区。从12月8日零时起，上海市全部为低风险地区。上海市将持续落实常态化疫情防控措施。

袁全

## 2020年度涉新冠肺炎疫情防控辟谣榜正式发布

新华社济南电 2020中国网络诚信大会7日在山东曲阜举行。中国互联网联合辟谣平台在大会上发布了“2020年度涉新冠肺炎疫情防控辟谣榜”，以此倡导网络文明，助力营造风清气正的网络空间环境。

中国互联网联合辟谣平台对疫情相关辟谣内容进行梳理盘点，根据社会关注度、信息传播量、网民阅读量等指标，选出影响力大、传播范围广的十大辟谣内

容，形成“2020年度涉新冠肺炎疫情防控辟谣榜”。

榜单对“新冠病毒为人工合成”“粮食短缺，赶紧囤米抢油”“吃大蒜、喝白酒可以防治新冠肺炎”“全国各地摘口罩时间表出炉”“北京新发地几万人被运送到河北唐山隔离”“中国囤积防护物资有意限制出口”等谣言集中辟除，涉及疫情发展情况、社会关切的民生问题、新冠肺炎防治方法、疫情防控管理措施、突发疫情事件以及涉外疫情等相关方

面，旨在引导网民不信谣、不传谣、不造谣。

据了解，自新冠肺炎疫情暴发以来，相关谣言误导公共舆论，影响社会稳定。中国互联网联合辟谣平台联合多方作战，及时阻击、协同查证、联动辟谣。中央网信办会同相关部门权威指导，中央重点新闻网站、行业性及区域性辟谣平台形成合力，澄清谬误、解疑释惑，为打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。

张昕怡

## 遥控机器人助力抗疫

12月3日，Cira 03机器人在埃及坦塔的一所医院内测试运行。

这台名叫Cira 03的遥控机器人由埃及工程师马哈茂德·科米开发，具备体温检测、新冠病毒的聚合酶链式反应(PCR)检测等功能，能够减少医务人员的感染风险。 新华



## 世卫组织： 全球累计新冠确诊病例达65870030

新华社日内瓦电 世界卫生组织6日公布的最新数据显示，全球累计新冠确诊病例达65870030

例。世卫组织网站最新数据显示，截至欧洲中部时间6日14时48分(北京时间21时48分)，全球确诊病例较

前一日增加605211例，达到65870030例；死亡病例增加10264例，达到1523583例。

刘曲

## 特朗普私人律师确诊感染新冠病毒

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普6日证实，他的私人律师鲁迪·朱利安尼新冠病毒检测结果呈阳性。

特朗普当天下午在社交媒体推特发文，祝朱利安尼早日康复，“早点好起来鲁迪，我们继续下去！”

朱利安尼当晚转发特朗普确认他感染新冠的帖子。暂时不清楚朱利安尼是否出现新冠症状。一名不愿公开姓名的消息人士说，朱利安尼6日进入首都华盛顿的乔治敦大学医学中心接受治疗。

朱利安尼现年76岁，近期日程紧凑，在多个场合不戴口罩与他人共处数小时。他是11月19日共和党全国委员会总部记者会上一名新冠确诊病例的密切接触者，但没有按规定自我隔离；11月25日，他现身宾夕法尼亚州一场听证会，全程不戴口罩；12月2日，他在密歇根州出席一场持续4个半小时的听证会，同样不戴口罩；12月3日，朱利安尼出席佐治亚州一场听证会，他和同场多名州参议员都没有戴口罩。

佐治亚州民主党籍参议员珍·

乔丹得知朱利安尼确诊消息后表达愤怒。“我都不知道，我上周遇到的最可能成真的死亡威胁来自特朗普的律师，”乔丹说，“朱利安尼不戴口罩在拥挤的听证会场待了7个小时。说(这件事)让我大为光火都算(对他)口下留情了。”

特朗普身边数名工作人员最近几周确诊感染新冠，包括白宫办公厅主任马克·梅多斯、特朗普长子小唐纳德·特朗普以及白宫顾问、朱利安尼的儿子安德鲁·朱利安尼。

闫洁

## 2020年美国十大“名言”揭晓 道不尽这一年曲折离奇

新华社北京12月7日电 美国耶鲁大学法学院日前公布了一份2020年美国十大年度“名言”榜单。与美国新冠疫情相关的“名言”就占了4条，排名第一的是美国传染病专家、国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇对美国公众发出的呼求——“戴口罩”。

美国已持续多月为全球新冠疫情最严峻的国家，确诊病例突破1400万例，死亡病例逼近30万例。疫情久控不住，11月下旬感恩节假期以来，美国多项疫情指标再度刷新纪录，单日新增确诊病例飙升至20万以上，疫情快速蔓延给美国各地医疗系统带来前所未有的压力，多地医院病床、重症监护室、医护人员满负荷运转。的确应了美国《时代》周刊日前公布的封面主题——“最糟糕的一年”。

在这种糟心现状下，也就不难理解，疫情相关新闻、“名言”、关键词频频登上美国种种年度盘点。

耶鲁大学法学院美国十大“名言”第一名——福奇今年5月21日在接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时发出呼吁：“戴口罩”。

事实上，回顾美国疫情暴发至今，美国从政府到民间围绕戴不戴口罩等基础防疫政策和措施的争吵始终不绝于耳，戴口罩甚至沦为“政治化”议题。

美国《新英格兰医学杂志》今年10月在评论文章中提到，疫情控不住的原因是多方面的，但不可否认，美国在个人防疫行动方面“一直做得很差劲”，举例来说，美国大部分地区民众根本不戴口罩，很大原因是美国领导人称口罩是政治工具。

仅次于“戴口罩”的榜单第二



美国《时代》周刊日前公布的封面，以“最糟糕的一年”为主题。

图片来自网络

名——美国黑人男子乔治·弗洛伊德今年5月25日在遭遇警察“跪颈”执法时说：“我不能呼吸。”

弗洛伊德死于暴力执法前这声绝望的哀求，也成为再次引爆美国种族矛盾沉疴的导火索。从夏至秋，在疫情蔓延的同时，美国各地示威抗议潮延宕不止，还引发种种城市骚乱和打砸抢烧暴力行为。

榜单第三名——现任美国总统特朗普2月27日在白宫活动上谈及新冠病毒时说：“有一天，就像奇迹一般，它(病毒)会消失的。”

在这份年度“名言”榜单上，两条有关美国大选、一条有关反种族歧视运动、一条关乎大法官的更迭，也就是说近一半与美国当前政治极化加剧、社会撕裂扩大的现状密切相关。

孙浩 谭晶晶

## 全锦赛决赛违规拒绝上场比赛 哈尔滨市女子冰球队遭处罚

新华社北京电 针对哈尔滨市女子冰球队在2020年全国女子冰球锦标赛决赛中违规拒绝上场比赛的行为，中国冰球协会7日对相关人员作出处罚决定，其中球队主教练被禁赛一年。

6日晚进行的决赛中，第二节比赛临近结束时，哈尔滨队由于质疑裁判判罚，拒绝上场比赛，最终裁判宣布比赛提前终止。根据比赛监督、裁判监督、裁判长、临场执裁四名裁判员的比赛报告和比赛视频，中国冰球协会认定哈尔滨队存在以下违规违纪行为：比赛进行到39分43秒时，哈尔滨队副队长21号张鑫茹违反《国际冰球联合会官方冰

球规则》(以下简称“规则”)中“侮辱裁判”相关条例，并拒绝接受主裁判“违例”(10分钟)判罚；哈尔滨队临场主教练党红、教练员季伟光、黄海静、高寅峰违反《规则》中“拒绝开始比赛”相关条例，导致比赛提前终止；主教练党红在赛后向媒体散布不实或不负责任的言论，违反国家体育总局《关于进一步规范体育赛场行为的若干意见》相关规定。

经本次赛事赛风赛纪监督组和仲裁委员会研究，中国冰球协会对哈尔滨队主教练党红给予禁赛一年的处罚，予以教练员季伟光、黄海静、高寅峰通报批评处罚，予以球队副队长张鑫茹警告处罚。 王浩宇



12月7日，在卡塔尔首都多哈进行的2020赛季亚洲足球冠军联赛东亚区淘汰赛八分之一决赛中，中超上海上港队对阵日本神户胜利船队。新华